

# 表情包慎用! 美12岁女孩摊上官司

美国一名12岁女孩在社交媒体上使用“手枪”“小刀”等表情符号,被解读为意图威胁他人,可能面临刑事指控。

这桩案件给美国法院判案带来新的难题:在判断是否存在威胁时,如何看待含有暴力信息的表情包?

► 社交媒体里的表情包要慎用



## 闯祸:意图威胁?

人们在网络聊天、电子邮件以及帖子里会使用各类表情包,例如笑脸、玫瑰、太阳,甚至菜刀、炸弹、闪电等。然而,美国一名12岁女孩却因使用暴力表情符号,涉嫌威胁学校,可能面临刑事指控。

美国《华盛顿邮报》27日报道,事情起因于2015年12月14日,美国弗吉尼亚州费尔法克斯悉尼·拉尼尔中学一名行政人员发现有人在社交媒体上发布了含有威胁信息的帖子,于是对校内学生展开调查。最终,IP地址指向一名12岁女学生,该学生随即承认冒用他人账号发帖。

据了解,这名女学生在帖子里写道,“星期二在图书馆见我”,并在后面附了手枪、小刀、

炸弹三个表情符号。

这个女孩涉嫌威胁学校、计算机骚扰,2015年12月下旬首次在未成年人法庭出席听证会。女孩母亲声称,女孩在学校遭其他学生霸凌,才会发帖回应,“她是个好孩子,以前从没惹过麻烦。我觉得她不应该受到指控”。

## 挑战:解读各异

不少人质疑,女孩使用手枪、小刀等表情包,是否等同于做出威胁?随着表情包日益普及,大多数人是以开玩笑的轻松态度使用表情包,但如何判断发帖者的真实意图,给警方办案和法庭审理带来新的挑战。

美国近年来涌现多起与表情包有关的案件,司法部尚未就表情包是否可作为证据达成一致看法。

去年,纽约市17岁少年奥西里斯·阿里斯蒂被指控为发布恐怖威胁。阿里斯蒂先在脸书社交网站发帖时提到“他要被打倒”等字样,后面附了一个“警官”和3个“手枪”的表情符号。检方认为这组表情显示此人威胁袭警,但一个大陪审团最终裁定不起诉阿里斯蒂。

一些专家分析,表情符号并未设定明确含义,每个人的用法都可能不同,在不同情境下的含义也可能不同。

在另一桩案件中,宾夕法尼亚州男子安东尼·埃洛尼在脸书网站发布了含有杀妻字样的歌词,去年被控威胁妻子罪名成立。埃洛尼不服上诉,辩称他纯属开玩笑。法院最终认可了埃洛尼的辩词,推翻了先前判决。

据新华社

## NASA宇航员遨游太空近一年

在太空中连续停留340天,创下美国国家航空航天局(NASA)记录的宇航员斯科特·凯利将于3月1日返回地球。

如果按时返回地球,凯利在太空中单次连续停留的日子将定格在340天,超越此前由迈克尔·洛佩兹-阿莱格里亚保持的215天的NASA最高记录。即便如此,从世界范围来看,最高纪录依然是俄罗斯宇航员瓦莱里·波利亚科夫的438天。

加上这次太空之旅,凯利已经4次离开地球。如果按时返回,他在太空中累计停留的总时长将达到520天。

NASA官方表示,凯利本次340天的太空之旅有助于研究长期处于太空失重环境下,人的

身体将如何反应、适应。NASA目前正在筹划深度太空探索,火星也在计划之列。届时,仅仅往返就至少需要500天,所以凯利的贡献至关重要。

本次太空之旅中,凯利经历了10944次日出日落。他搭乘国际空间站,航行了大约2.3亿公里。

在后勤方面,凯利循环利用了大约730升的尿液和汗水。为了健身,凯利在国际空间站的跑步机上跑了1000多公里,用掉700多个小时;因为在零重力环境下,人的骨骼和肌肉都会弱化,健身不可或缺。

另外,凯利在太空发布了713张照片,和90万名推特粉丝进行了2000多次互动。

据《中国日报》

## 惨烈! 印度男子刺死自家14口

印度警方28日证实,孟买附近的塔纳市一名35岁男子涉嫌用刀杀死包括自己妻子和父母在内的14名家人,最后上吊自杀。警方已就案件展开调查。

印度媒体报道,涉案男子名为哈斯尼·韦尔卡尔,现年35岁,是一名会计师,家住塔纳市一处独立平房内。27日,韦尔卡尔的家人在这里举行家庭聚会,结束后所有成员均留宿在平房内。

塔纳市高级警官阿舒托·杜姆贝尔说,凶案据信发生在28日凌晨2时至2时30分期间。“初步证据显示,嫌疑人锁上了所有房门,在家人入睡期间用刀杀死他们,”杜姆贝尔说,“我们

在他遗体旁发现了(涉嫌用来行凶的)刀。他杀死家人后上吊自杀。”

警方称,外界获悉凶案消息得益于嫌疑人妹妹的求救。(嫌疑人)哈斯尼尔割开了这名受害者的喉咙,但她幸存了下来,向外面呼救,幸存者住在邻近房屋的姻亲听到呼救后试图打开门,却发现被锁住,只能破窗进入房屋。”杜姆贝尔说。”这名嫌疑人的妹妹是本案唯一的幸存者,已被送往当地医院救治。

有印度媒体报道称,嫌疑人行凶的动机可能与地产纠纷有关,而且在受害者入睡向饭菜里下了药。

据新华社

## 小记者

### 马拉松

现代快报B1003号小记者、芳草园小学三(2)班 桂晨翔  
■指导老师:沈银梅

今天,我要告诉大家我爸爸最喜欢的一项运动——马拉松赛跑。

大家知道马拉松的由来吗?亚洲和欧洲靠得很近,那时亚洲有一个强大无比的国家叫波斯,这个波斯到处攻打别的国家。一天,波斯打到了一个叫希腊的地方,希腊旁边有个大平原叫马拉松,波斯人和希腊人就在这里展开了一场激烈的战斗。希腊人经过努力,终于打败了波斯人。希腊人派了一个特别能跑的士兵去首都雅典告诉国王这个胜利的消息,但是士兵打仗太累,而且那个地方离雅典又很远,士兵跑到雅典,说完“我们胜利了!”就倒下再也起不来。后来,雅典人举行了马拉松比赛,来纪念这位士兵。至于马拉松要跑多远,先是43公里,又是41公里……最后才准确认定为42.195公里。

爸爸喜欢跑马拉松,北京、杭州、无锡、苏州、扬州、深圳、黄山,好多地方都留下了他的足迹。参加黄山跑那次,因为是山地,爸爸还扭伤了脚踝,伤筋动骨一百天呢。等到伤好后,他又义无反顾地投入到跑步中去了。

2015年南京第一次举行国际马拉松赛,家门口的比赛,爸爸更不会错过啦。运动大军是从奥体出发,跑完一圈,再回到这里。我和妈妈到终点等着爸爸,看不到奔跑中的爸爸,只能在心中默默地给爸爸加油。等等,终于在四小时五十分,爸爸越过了终点线。

爸爸说,要想跑马拉松,那就一定要有很好的体力和顽强的毅力,不然的话,中途肯定会败下阵来。所以,我非常佩服爸爸,长大后,我也要跑完马拉松。

### 我的百变爸爸

现代快报B1048号小记者、南师江宁分校小学部一(6)班 许馨月

我有一个百变爸爸,他什么都会变!  
他变成春天的微风,带给我温暖;  
他变成夏天的大树,为我遮阳;

他变成秋天的枫叶,给我写信;  
他变成冬天的雪人,陪我玩耍。  
我爱我的爸爸!

### 第一次坐过山车

现代快报B178号小记者  
石鼓路小学三(2)班 周子晨  
■指导老师:程洁

生活中有许许多多的第一次,第一次坐过山车让我终身难忘。

那是一个周末的早晨,蓝天白云,天气好极了!我和爸爸、妈妈一起去芜湖方特玩!到达了方特,我来到了从来也没坐过的过山车前,有些人正在坐过山车,那些人突然尖叫起来,妈妈在一旁念叨:“太恐怖了!太恐怖了!”我看着我心里也惊恐不安:万一过山车出故障了怎么办?但是我还是决定试一试。我坐上了过山车,工作人员帮我系上安全带,我整个人被紧紧地绑在了座椅上!铃响了,过山车缓缓地动了起来。我紧张地咽了咽口水!过山车“咕咚、咕咚”缓缓地往上爬!快到顶的时候,我往下看,下面的人变得像蚂蚁一样小。突然,过山车极速向下冲去,我感觉我要从过山车上掉下来了,紧接着过山车开始360度旋转,我害怕得眼睛都闭了起来,手紧紧抓住扶手!只听见旁边的人撕心裂肺地尖叫、呼喊!可我连尖叫的力气都没有了!终于过山车缓缓地停了下来,我悬着的心也终于放了下来,心脏还“扑通、扑通”跳得厉害,手里全是汗!我颤抖着走下了过山车,心渐渐平静下来!

第一次坐过山车,好刺激!我喜欢这种具有挑战性的游戏!

### 我的文博馆之旅

现代快报B220号小记者、力学小学四(7)班 万春晖  
■指导老师:马昕

盼望着、盼望着,寒假终于来了!2月5日,我与同班同学许燕妮、施海容依约再次参观南京博物院,我们高兴地跳着,一路洒下爽朗的笑声。还有3天就是猴年春节了,不少市民已经外出过年,此刻的南京没有了平时的拥挤和喧闹,我们的参观显得淡定而轻松。

有着80年历史的南京博物院位于中山门旁,是我国最早创建的博物馆、中国三大博物馆之一。它那宽阔的广场、金色的琉璃瓦、曲线优美的飞檐,在雄伟的紫金山的映衬下,彰显出非凡的皇家气象和厚重的历史文化。门前的石雕牢牢吸引了我们,那一匹匹栩栩如生的石马微抬前蹄,眼神中流露出对自由奔腾的渴望。

南京博物院按照“一院六馆”的格局,设有特展馆、历史馆、数字馆、艺术馆、非遗馆、民国馆。经过安检,进入主楼,我们怀着急迫的心情直奔二楼特展馆。特展馆正在展示“家文化”。首先映入眼帘的是一个江南小康人家的客厅,一套红木家具格外显眼。狭长的香案上摆放着几件瓷器,鲜红的中堂高高挂起,两边配有一副对联“门无俗客开三径,家有遗书抱六经”。客厅居中的四方桌两边各有一把带有靠背扶手的宽大的太师椅,头顶的射灯在地面

投影出“全家福”三个大字,很多游客特别是一家老小齐全的家庭,都在两边的太师椅上按照长幼顺序端坐下来,用相机记录下这温馨的一刻。隔壁展厅依次展示着“三阳开泰”“花好月圆”“金榜题名”“龙凤呈祥”,游客纷纷放缓脚步,驻足流连,细细品味。春节前夕,此情此景,深深触及到每位游子心底最敏感的神经,格外衬托出中国人骨子里对“家”的依恋。

怀着对历史的敬仰,对文物的欣赏,我们仔细参观了“六馆”,其中对非遗馆印象最深。走进非遗馆,我们立刻被精美的南京云锦深深吸引。用南京云锦制成的龙袍威严富贵,华彩夺目,最为抢眼。龙袍宽松大气,中间一条栩栩如生的金龙盘旋缠绕,四爪锋利有力,两眼炯炯有神,脚底波浪翻滚,四周云雾缭绕,仿佛一道闪电,就能够腾空而起,警惕地守卫着龙袍。南京云锦是我国优秀传统文化的杰出代表,因其绚丽多姿,美如天上云霞而得名,至今已有近1600年历史。元、明、清三朝均为皇家御用贡品,被公认为“东方瑰宝”“中华一绝”。

此次,我们最大的收获就是加深了对历史的认识和理解,由衷赞叹中华民族五千年灿烂文化的博大精深,我为我是中国人而自豪!